

В современном обществе мы все чаще слышим термин «инклюзивное образование». О детях с ограниченными возможностями здоровья мы часто говорим «особые дети» или дети с особенностями в развитии.

У инклюзивного образования есть восемь основных принципов, которые, по сути, должны быть положены в основу любого обучения.

Восемь принципов инклюзивного образования:

1. Ценность человека не зависит от его способностей и достижений.
2. Каждый человек способен чувствовать и думать.
3. Каждый человек имеет право на общение и на то, чтобы быть услышанным.
4. Все люди нуждаются друг в друге.
5. Подлинное образование может осуществляться только в контексте реальных взаимоотношений.
6. Все люди нуждаются в поддержке и дружбе ровесников.
7. Для всех обучающихся достижение прогресса скорее может быть в том, что они могут делать, чем в том, что не могут.
8. Разнообразие усиливает все стороны жизни человека.



Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад комбинированного вида № 73 «Веснянка» муниципального образования городской округ Симферополь Республики Крым, ул. Гайдара, 6 г. Симферополь, Республика Крым, 295026, тел. 22-33-54; E-mail: vesnyanka73@mail

Инклюзивная неделя



Недостатками инклюзивного образования является психологическая неготовность общества к принятию человека с ограниченными возможностями здоровья, несовершенство системы социальной поддержки и обеспечения таких лиц и инвалидов.

Инклюзивное образование развивает у дошкольников толерантность, терпимость, милосердие и взаимоуважение. Участники воспитательного процесса учатся видеть возможности, которыми обладают дети с ОВЗ, несмотря на имеющиеся у них нарушения.

Уважаемые родители, какие сказки помогут воспитать у детей основы нравственности?

Художественные и мультипликационные фильмы для детей настолько увлекательны, что дети готовы часами не отрываться от экранов, переживая с героями все приключения и волшебные превращения. Давайте используем любимые мультяшки на пользу детям.

«Цветик Семицветик»



Эта волшебная сказка написана советским писателем Валентином Катаевым, который очень любил маленьких детей и создал для них не одно произведение. Девочка Женя после исполнения множества желаний потратила последний волшебный лепесток на то, чтобы вернуть больному мальчику возможность бегать и прыгать, которой он был лишен из-за хромоты.

Эта сказка дает богатый материал для обсуждения вместе со своими детьми. Ведь большинство современных детей так и живет, подчиняясь только своим капризам и желаниям, и не думая о тех, кто рядом и, возможно, страдает. Простой и доступный для понимания сюжет сказки заставляет малышей делать правильный вывод. Нельзя жить своими «хочу», надо быть добрым и милосердным. Взрослые и сами с удовольствием посмотрят этот замечательный мультипликационный фильм, созданный в далеком 1948 году, который они наверняка хоть раз смотрели в детстве.

«Уши для Ушарика»

Любимые мультипликационные герои детей — Смешарики. И самое главное — появляется новый герой, львенок Ушарик, олицетворяющий ребенка с нарушенным слухом. Он становится

полноправным членом мира слышащих любимых детских героев. Это способствует развитию у слышащих детей представлений о том, что есть дети, которые плохо слышат и говорят, обучает их взаимодействию с ними, помогает формированию доброжелательного отношения к неслышащим у детей и их родителей. Распространение этого подхода способствует формированию гуманистического отношения к детям-инвалидам в целом.

Мальчик-инвалид из Казани станет прообразом нового героя «Смешариков»

Казанский благотворительный фонд обратился к создателям «Смешариков» с предложением создать героя-инвалида, чтобы юные поклонники популярного мультфильма учились с особым вниманием и заботой относиться к людям с ограниченными возможностями. Идею охотно поддержали, и теперь необычного персонажа срисовывают с реального мальчика — Никиты Фролова. 15-летний Никита воспитывается в Дербышкинском детском доме-интернате. Он с рождения страдает ДЦП, кроме того, у мальчика ежегодно ухудшается зрение. Тем не менее по замыслу художников и авторов идеи у нового героя будут неограниченные возможности, несмотря на то, что он будет сидеть в инвалидном кресле и носить очки.

Между тем сценаристы Disney уже создавали в лентах разных лет особенных персонажей, чье появление поддерживало детей с различными заболеваниями. Девочки, лишённые от природы возможности говорить, искренне полюбили немую героиню «Русалочки», дети с нарушениями памяти нашли свою героиню в мультфильме «В поисках Немо», а множество малышей, с удовольствием смотрят «Горбун из Нотр-Дама», чтобы лишней раз убедиться в важности душевной красоты.